

# 独居20年 九旬老人说出最大心愿

## 重阳节空巢老人关爱活动招募各类爱心企业、志愿者,赶快加入吧

### 今天让我来陪你

燕赵都市报 正能量

有一种孤独,是身处闹市中的孤独。现在,在我们生活的城市里,有不少老人,由于各种各样的原因,子女无法生活在身边照顾,成了我们周围常见的孤独的空巢老人。随着时光的流逝,这些在抚养子女上完成“社会任务”的老人,却越来越感受到来自身体和孤独的压力。

为了弘扬尊老敬老的传统美德,让空巢老人感受到社会的温暖与关爱,阿里巴巴天天正能量联合本报发起“今天让我来陪你”重阳节空巢老人关爱计划,活动启动后,许多老人或社区工作者打来电话,讲述“空巢”故事。今年97岁的老人路玉花独自一人生活已经20多年了,她最大的心愿就是有人陪她说话、聊聊天。

燕都融媒体记者 许晓媛 吴春蕾 王青峰 文/图

### 独居20多年的“空巢”生活孤独有多深?

顺着中华大街往北走,到市庄路右拐,就来到路玉花奶奶位于太行生活区的家,长久以来,老人的生活基本处于“空巢”状态。路玉花奶奶年轻时通过“农转非”政策跟随丈夫来到石家庄市生活,唯一的儿子30多岁时意外离世,儿媳随后改嫁,老伴也在70岁时离她而去,此后路玉花长达20多年的生活基本在孤独中度过。

由于没有养老金,老伴去世后路玉花失去了重要的依靠,每月600多元的城乡低保和高龄津贴,是她最重要的经济来源。“好在老人的儿媳改嫁后并没有中断联系,时常来探望,日常用品和饮食也可以保证,加上老人心态非常好,遇事不急不躁,热情开朗,邻里关系相处得也非常融洽。”社区居委会主任孙承耀介绍。

### “经常看看她,陪她说说话,就是最大的安慰”

近些年,老人身体渐渐不如从前,眼疾也越来越重,只能勉强辨别光感,遇到天气好的时候,老人会慢慢摸索着沿自己居住的楼外侧散散步,出门时大开着房门,以防自己回家时找不到钥匙。即便这样,还是时常会出现找不到家门的情况,所幸邻里都是相



97岁的老人路玉花

处多年,总会有好心的邻居把老人带回家。“这几年,老人的精神状态也越来越差,头脑清楚的时候越来越少,经常会跟邻居和居委会的人聊起自己过去帮人看车棚的事情,甚至提出希望继续回去上班。”孙承耀说。

神志清楚的时候,老人经常会说起自己的前儿媳,并对她赞誉有加,有了这样的精神寄托,老人的晚年也有了些许安慰。“老人的前儿媳能尽可能来看望、照料她已经非常难得,但人家也已退休步入老年,健康状况不是很好,还有自己的家庭要照料,不能勉强。”为了不给人添麻烦,路玉花总想自己能做的事情尽量去做,但锅忘在火上烧干的状

况时常出现……“老人年轻时是个闲不住的人,热情开朗,现在年事已高仍喜欢热闹。”相比生活上的不便,空巢老人们更缺乏精神上的支持,“老人更希望能有人经常看看她,陪她说说话,对老人来说,这就是最大的安慰了。”孙承耀说。

空巢老人中或许就有你我的父母、你我的长辈,如果您愿意抽出时间陪陪空巢老人,给他们带去些许快乐,那就报名加入我们的行动。

即日起,我们正式招募能够给老人带去各类帮助的爱心企业和爱心志愿者,温暖热线:0311-67563132。



### 助力成长

近日,以“共建绿色家园,垃圾分类就是新时尚”为主题的体验活动在石家庄市新华区8家市级儿童友好家园开展。社区儿童在专业服务机构人员的组织下,亲手制作不同类型的垃圾桶,并将“垃圾”卡片,投入分类垃圾桶。

“我们通过策划、组织系列活动,引导社区儿童及家庭树立正确观念,养成健康科学的生活方式,助力儿童成长。”新华区妇联相关负责人说。河北日报记者任学光 摄影报道

### 兴业银行RPA项目入选“2021年度金融科技与数字化转型创新成果”

本报讯 近日,在中国通信学会联合清华大学中国金融研究中心、《求是》融媒体共同举办的“第五届中国金融科技大会暨2021年度金融科技与数字化转型创新成果发布会”上,兴业银行和旗下兴业数字金融服务股份有限公司推出的金田螺流程机器人凭借“RPA数字员工/超自动化领域”诸多创新应用及丰富案例,入选“2021年度金融科技与数字化转型创新成果”。

机器人流程自动化(Robotic Process Automation,以下简称RPA)是随着数字经济发展,在企业数字化浪潮下出现的一种自动化技术,它通过模拟人与计算机的交互过程,辅助完成高强度的工作,成为一种虚拟数字化劳动力。2017年9月,兴业银行探索引进RPA技术,将其确定为金融科技八大技术方向之一,建设了以RPA为主要技术的虚拟劳动力平台——金田螺流程机器人平台,并积极构建全行学习和应用RPA的生态圈。

目前金田螺流程机器人平台已上线流程300多条,部署机器人数量1200多个,覆盖集团内14个总行部门、境内外所有分行(45家)、6家子公司和10余家外部同业客户,应用于零售金融、企业金融、同业与金融市场三大业务条线,以及运营管理、风险管理等中后台管理场景。作为首批应用落地RPA的金融机构,兴业银行RPA在场景覆盖、机器人数量、技术应用管理与创新等方面均处于领先水平。

目前兴业银行流程机器人每年能够节省工时超50万小时,替代执行业务笔数超3000万笔,为全行近10%的员工提供了“数字员工”服务,在助力拓客营销、智能交易投资、提升客户体验、基层减负增效、风险合规管控等方面发挥了显著效能。

同时,兴业银行积极履行社会责任,将该行先进技术向外输出,目前已为10余家中小银行、非银机构、政府部门提供RPA技术服务,助力行业数字化转型。

下一步,兴业银行将更深入地运用人工智能技术结合RPA技术,通过RaaS(robot as a service,机器人即服务)赋能业务,整合数字员工与业务人员进行流程重塑,实现端到端超级自动化,强化科技赋能,加快推进数字化转型。

生产销售不合格产品 生产经营虚假生产日期食品 经营未按规定检验检疫肉类

## 铁拳为民生 河北曝光5起典型案例

本报讯(燕都融媒体记者呼延世晓)2021年以来,河北省市场监管系统聚焦民生领域开展“铁拳行动”,查办了一批案件,为发挥警示震慑作用,现从中选出典型案例,向社会进行曝光。

**案件一:河北杰特莱斯节能科技有限公司生产销售不符合保障人身、财产安全的国家标准、行业标准的产品案**

根据检验机构检测,河北杰特莱斯节能科技有限公司生产的建筑工程用聚合聚苯板不符合保障人身、财产安全的国家标准、行业标准。衡水市市场监督管理局依法对该公司罚款59.5226万元。

**案件二:馆陶县瑞诚便利店销售侵犯他人注册商标专用权及冒用他人厂名白酒案**

根据举报,馆陶县市场监督管理局执法人员对瑞诚便利店进行检查。经查,该

便利店存在销售侵犯他人注册商标专用权及冒用他人厂名白酒的行为。馆陶县市场监督管理局依法对该便利店罚款33.32万元。

**案件三:围场满族蒙古族自治县隆福商贸有限公司生产经营标注虚假生产日期食品案**

根据群众举报,围场满族蒙古族自治县市场监督管理局执法人员对隆福商贸有限公司进行检查。经查,该公司存在生产经营标注虚假生产日期的食品的行为,围场满族蒙古族自治县市场监督管理局依法对该公司罚款28.56万元。

**案件四:保定市莲池区然静鲜肉经销部经营未按规定检验检疫肉类案**

保定市市场监督管理局执法人员在巡查中发现,莲池区然静鲜肉经销部存在经营未按规定检验检疫肉类的行为。保

定市市场监督管理局依法对该经销部罚款13.8万元。

**案件五:邢台天硕科技有限公司生产销售儿童平衡车不符合强制性标准要求案**

根据检验机构检测,邢台天硕科技有限公司生产的儿童平衡车不符合强制性标准的要求。邢台市广宗县市场监督管理局依法对该公司罚款4.86万元。

#### 福彩开奖

3D第2021270期  
中奖号码603  
20选5第2021270期  
中奖号码06 15 19 17 08  
好运2第2021270期  
中奖号码06 15  
好运3第2021270期  
中奖号码06 15 19  
七乐彩第2021116期  
基本号码08 13 14 18 19 25 26  
特别号码23  
排列7第2021116期  
中奖号码3266626  
本数据仅供参考,其中中奖号码以中国福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。